

K rukám: José Manuela Barrosa, předsedy Evropské komise a komisařů z DG ENVI, ENER, CLIMA, ENTR, AGRI;
Členů Evropské rady a hlav členských států (prezidentů, premiérů a ministrů, kterých se dopis týká);
Poslanců Evropského parlamentu.

Předmět: nekonvenční fosilní paliva / směrnice o posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) a další projekty evropských institucí

My, skupiny dotčených občanů a ekologické organizace, se mobilizujeme proti rozvoji těžby nekonvenčních fosilních paliv v Evropě, máme velké obavy z posledního vývoje ohledně revize směrnice o posouzení vlivů na životní prostředí (EIA), z plánů na rámcové dohody ohledně nekonvenčních fosilních paliv a také z projektů transatlantických dohod a projektů Evropské komise.

K těžbě břidlicového plynu, ropy z břidlic a metanu z uhelných slojí se používá metoda zvaná hydraulické štěpení, nebo také „fracking“. Tato metoda má nevyhnutelné dopady na naše životní prostředí, klima, na lidské zdraví a na řadu základních svobod a lidských práv.
Hlavní důvody, proč se vymezujeme proti tomuto průmyslovému odvětví, jsou:

- Těžba těchto uhlovodíků zhorší naši uhlíkovou stopu a rozptýlí nebo dokonce ohrozí evropské cíle v oblasti energetiky a klimatu. Místo odklonu od fosilních zdrojů energie a rozvoje více zdrojů obnovitelné energie a zlepšení politiky v oblasti energetické hospodárnosti nás toto průmyslové odvětví uzamyká do dalšího cyklu špinavých fosilních paliv;
- Pro svůj provoz toto těžební odvětví vyžaduje masivní systém potrubí, tlakových stanic a dopravních uzlů. To nevyhnutelně vede k únikům metanu, které se podle různých studií pohybují mezi 4% a 11% celkového vytěženého objemu metanu. Jako skleníkový plyn je metan v horizontu 20 let 86 krát silnější než CO₂, čímž jsou nekonvenční fosilní paliva pro klima potenciálně škodlivější, než uhlí;
- Metoda těžby má destruktivní a nevratné dopady na ekosystémy a místní prostředí;
- Tyto těžební projekty zabírají neúměrné množství základních primárních zdrojů: půda, voda a vzduch;
- Vzhledem k tomu, že toto odvětví vyžaduje velké množství vozidel pro přepravní účely, tyto projekty vytvářejí sekundární zátěž pro hospodářství EU znehodnocováním veřejné infrastruktury, jako jsou silnice, mosty, atd. Většina veřejných silnic v EU není navržena pro přepravu větší váhy velkých nákladních vozidel nebo „silničních vlaků“, které těžaři používají, zejména ve venkovských oblastech;
- Významný počet obyvatel by byl přímo postižen tímto druhem těžby, včetně těch, kteří žijí čistě z obdělávání půdy. Těžba by vedla ke zvýšení chudoby;
- Politická podpora těchto aktivit je zcela v rozporu s rostoucí potřebou podpory lokálních ekonomických systémů založených na přírodním a kulturním dědictví a obnovitelných zdrojích;
- Těžba nekonvenčních fosilních paliv představuje industrializaci v rozsáhlém měřítku – má masivní dopad na regionální plánování a postihuje širokou škálu hustě obydlených oblastí v ekologicky citlivých zónách, jak lze vidět v USA, Kanadě a Austrálii.

Evropské instituce již publikovaly studie, které prokazují tato rizika. Jsou si vědomy četných vědeckých studií s opoponentskými posudky, které varují před početnými a znepokojivými dopady spojenými

s tímto průmyslovým odvětvím. Zdá se však, že někteří politici se rozhodli ignorovat tyto významné skutečnosti. Navíc i názory přímo dotčených obyvatel jsou brutálně ignorovány.

Současný stav legislativy v EU nezajišťuje povinné EIA pro průzkum a těžbu nekonvenčních fosilních paliv v Evropě a představuje trvalé porušení zásad evropské politiky ochrany životního prostředí, cílů regionálního plánování a základních evropských demokratických hodnot. Přitom požadavek na EIA by zajistil vypracování základních studií před zahájením nových projektů a zajistil by lepší zapojení místních komunit do rozhodovacího procesu.

Rámec pro nekonvenční fosilní paliva, který bude oznámen Evropskou komisí, je pouze souborem nezávazných doporučení, který odporuje výsledkům posouzení dopadů, které si komise sama nechala vypracovat a který požaduje legislativní opatření. Díky společnému postupu pana Barrosa a zemí jako jsou Velká Británie, Polsko, Rumunsko, Česká republika a Maďarsko, otevřela EU dveře špatně regulovanému a silně znečišťujícímu průmyslu. Příslib „vytvořit pro EU bezpečný rámec pro těžbu nekonvenčních uhlovodíků“ nebyl dodržen.

Výše uvedené argumenty, které se opírají o důkazy, byly vyjádřeny při mnoha příležitostech skupinami dotčených občanů a ekologických organizací, zejména s ohledem na [Korbašskou rezoluci](#). Zdá se, že naši politici nechtějí, nebo nejsou připraveni vzít tyto argumenty v úvahu.

To je vážné popření demokracie a jasný signál, že se narušuje rovnováha ve prospěch nejistých krátkodobých a životní prostředí porušujících finančních zisků, na úkor dlouhodobého veřejného zdraví a udržitelného životního prostředí. Kromě toho byla zjištěna korupce na lokální úrovni. Lokální komunity byly vehnány do tísně a nejistoty, kdy došlo k porušení lidských práv a k represím, jako nedávno v Pungesti (Rumunsko), Zurawlowě (Polsko) a Barton Moss (Velká Británie). Důvěra v Evropskou unii rychle mizí.

Tento stav je třeba vzít v úvahu v rámci přezkoumání směrnice o EIA, ale také v rámci jednání CETA a TAFTA, protože tyto dohody jsou projednávány v naprosté tajnosti. To nemůže být tolerováno Evropským parlamentem, Evropskou radou ani Evropskou komisí. Komise oznámila „nezávazný rámec“ pro břidlicový plyn. Jaká bude snaha se jím řídit, pokud vezmeme v úvahu enormní tlak ze strany investorů a energetického průmyslu?

Pokud jde o CETA a TAFTA, je stále více zřejmé, že v jejich hledáčku je dohoda REACH. Avšak REACH je nástrojem, který brání průmyslu dělat si prakticky cokoli, zejména v chemickém sektoru, který vyrábí produkty pro těžební průmysl. Vnímáme, že rozhodčí pravidla upravující vztahy mezi firmami a státy, prosazované ve Smlouvě o energetické chartě, jsou nejvýhodnější pro investory. Investoři mohou napadnout legislativu na ochranu životního prostředí pouze na základě toho, že představuje překážku pro jejich investice a tím jejich zisky. Výsledkem může být:

- Platby značných finančních kompenzací firmám, které pak chybí v rozpočtech jednotlivých členských států
- Systém volného obchodu, který se řídí zejména Smlouvou o energetické chartě a zcela upřednostňuje soukromý sektor a investory před veřejným zájmem a suverenitou členských států.

Na základě výše uvedených důvodů vážně vyzýváme členy Evropské rady, komisaře a poslance Evropského parlamentu, aby přijali opatření nyní, v nejlepší zájmu obyvatel členských států a všech občanů EU. Popírání výše uvedených skutečností by znamenalo, že evropsští politici jsou připraveni přijmout akceptovat dopady hydraulického štěpení na nejbližší budoucnost a budoucí generace.

Poslanci Evropského parlamentu, je třeba jednat rozhodně a jasně tak, aby byly zákony jednoznačné. Posouzení vlivů na životní prostředí EIA je třeba pro celý cyklus těžby a mělo by začít platit před jakoukoliv průzkumnou nebo stavební činností (stavba plošin, vrtání, betonování, opláštění, karotáž,

atd.). Vzhledem k četným dopadům by použití metody frakování na průzkum a těžbu zdrojů fosilních energií mělo být předmětem povinného posouzení vlivů na životní prostředí.

Členové Evropské rady, vážený pane předsedo Evropské komise a vážení páni komisaři, vážení prezidenti, premiéři a páni ministři, žádáme vás o odstranění nařízení ISDS (Investor-State-Dispute-Settlement) z CETA/TAFTA, protože oslabuje naše právní systémy a může být použito k útoku na již platné cíle politiky životního prostředí, změny klimatu a cíle v oblasti energetiky, ochrany spotřebitele a právní zásady Evropské unie. Dále vás žádáme o výjimku z CETA/NAFTA na nařízení REACH, které by naopak mělo být posíleno.

Signatáři:

Austria	Bürgerinitiative Risiko-Gas	
Austria	Bürgerinitiative SCHIEFESgas - Weinviertel statt Gasviertel	http://www.weinviertelstattgasviertel.at
Belgium	Climaxi vzw	http://www.climaxi.be/
Belgium	Corporate Europe Observatory	http://www.corporateeurope.org
Belgium	Fracking Free Ireland - Brussels	
Belgium	Friends of the Earth Flanders & Brussels	http://www.motherearth.org/
Bulgaria	Climate action coalition	http://www.climatebg.org
Bulgaria	Foundation for Environment and Agriculture	http://www.feabg.org
Bulgaria	Fracking Free Bulgaria	https://www.facebook.com/pages/Fracking-Free-Bulgaria
Canada	BC Tapwater Alliance Stop Fracking British Columbia	http://www.bctwa.org/FrackingBC.html
Canada	Council of Canadians	www.canadians.org
Canada	Ernst versus Encana	http://www.ernstversusencana.ca
Canada	WARNED (Toronto), group initiated by the Romanian diaspora in Canada	
Czech Republic	Centrum pro dopravu a energetiku	http://ede.ecn.cz/
Czech Republic	Koalice STOP HF	http://www.stophf.cz
Europe	End Ecocide in Europe	http://www.endecocide.eu
Europe	Food & Water Europe	http://www.foodandwaterwatch.org/europe/fracking/
Europe	Push Europe	http://pusheurope.org/
Europe	Via Campesina Europa	http://www.eurovia.org/?lang=en
France	Agir pour l'environnement	www.agirpourenvironnement.org/
France	Association Gaïa SOS Planète en Danger	http://www.sosplanetendanger.com/
France	Association Le Cercle de Gindou	http://www.association-lecercledegindou.com/
France	Association Stop Forages Bugey Sud	
France	Association Stop Forages Bugey Sud (01)	
France	Association Unis Vers Un Milly Vert	http://chroniquesvertesdemillyetdailleurs.blogspot.fr/
France	ATTAC France	
France	Bastagaz - Alès	http://bastagazales.wordpress.com/
France	Collectif "Montpellier Littoral contre les gaz, pétrole de schiste!"	
France	Collectif "non gaz de schiste" Florac	http://collectifnonauxgazdeschistelozere.blogspot.fr/
France	Collectif 07 Stop au Gaz et Huiles de Schiste	http://www.stopaugazdeschiste07.org/
France	Collectif 34 Grand Montpellier "Gaz de Schiste : Non Merci !"	http://collectif34gm-gds.forumgratuit.org/
France	Collectif 91 Non au gaz et huile (pétrole) de schiste	http://essonnesansgazdeschiste.blogspot.fr/
France	Collectif AJC	
France	Collectif ALDEAH	www.aldeah.org
France	Collectif Causse Méjean - Gaz de Schiste NON !	http://gaz-de-schiste-causse-mejean.org/
France	Collectif citoyen Ile de France non aux gaz et pétrole de schiste	http://www.stop-petrole-de-schiste77.com/?page_id=639
France	Collectif Citoyen Anti-Gaz de Schiste Pézenas, Castelnau de Guers et Environs	
France	Collectif citoyen du Narbonnais Non gaz et pétrole de schiste	
France	Collectif de Vigilance CAMISGAZ	
France	Collectif des Dindons	
France	Collectif des Taupes énervées	
France	Collectif des Trois vallées non au gaz et pétrole de schiste	
France	Collectif du Pays Fertois, Non au pétrole de schiste	http://colfertois.canalblog.com/
France	Collectif Garrigue-Vaunage	http://antischistegv.free.fr/

France	Collectif Gazpart 02	http://collectif-gazpart.blogspot.fr/
France	Collectif Haut-Bugey, Non aux forages d'hydrocarbures	http://stopgazdeschiste.org/01-2/
France	Collectif Houille-ouille-ouille	http://houille-ouille-ouille-5962.com/
France	Collectif Isérois Stop GHRM38	http://stopgazdeschiste.org/38-2/
France	Collectif Lavilledieu	
France	Collectif Nantais pour l'accès aux soins pour tous	
France	Collectif Non au gaz de schiste Montélimar Drôme Sud	http://www.nonaugazdeschistedrome.org/topic/index.html
France	Collectif non au gaz de schiste Roynac	http://www.nonaugazdeschistedrome.org/topic/index.html
France	Collectif Stop au gaz de schiste 39	http://stopgazdeschiste39.wordpress.com/
France	Collectif Stop au Gaz de Schiste Anduze	
France	Collectif Stop Pétrole de Schiste Sud	http://www.stop-petrole-de-schiste77.com/
France	Collectif Touche pas à mon schiste	
France	Collectif viganais non au gaz de schiste, ni ici, ni ailleurs	http://www.stopgazviganais.org/
France	Collectif viganais non au gaz de schiste, Ni ici, Ni ailleurs	
France	Convergence Citoyenne pour la Transition Energétique	http://www.convergenceenergetique.org/
France	Coordination Eau Ile-de-France	
France	CRI Nonville	http://nopetrolschistbocagegatin.jimdo.com/
France	Écolectif Dégaze Gignac et Environs	
France	Fondation Danielle Mitterrand France Libertés	http://www.france-libertes.org/
France	FrenteAmplioOpositorFrance-Mexico-Dto	
France	Gaz de Schiste Non Merci - Clapiers	
France	Les Amis de la Terre (Friends of the Earth France)	http://www.amidelaterre.org/
France	Objectif Terre 77	
Germany	Aktionsbündnis No Fracking Mülheim an der Ruhr	http://www.buendnis-no-fracking.de/
Germany	Aktionsbündnis No Moor Fracking	http://www.no-moor-fracking.de/
Germany	BI "Kein CO2-Endlager Altmark"	http://www.kein-co2-endlager-altmark.de/
Germany	BI Fracking freies Hamburg	http://bi-ffh.de/
Germany	BI gegen Gasbohren im Landkreis Rotenburg	
Germany	BI Gemeinsam gegen Gas- und Probebohrungen am Niederrhein/Rees	
Germany	BI Gesundheit und Klimaschutz Unterelbe	http://www.bi-unterelbe.de/
Germany	BI-Frackloses Gasbohren im LK Rotenburg/Wümme	http://frack-loses-gasbohren.de/die-initiative/aktionen/
Germany	BIGG-Werne	http://www.bigg-werne.de/
Germany	BIST e.V. Herbern	http://www.bist-ev.de/
Germany	BUND Landesverband Niedersachsen e.V.	http://www.bund-niedersachsen.de/
Germany	Bürgerinitiative CO2ntra Endlager	http://www.co2bombe.de/joomla/
Germany	Bürgerinitiative Fracking freies Hamburg-Harburg	http://www.bi-ffh-harburg.de/
Germany	Bürgerinitiative Fracking freies Hessen	http://www.frackingfreieshessen.de/
Germany	Bürgerinitiative für ein lebenswertes Korbach	http://www.lebenswertes-korbach.org/
Germany	Bürgerinitiative gegen CO2-Endlager e.V. Schleswig-Holstein	http://www.kein-co2-endlager.de/
Germany	Bürgerinitiative gegen Gasbohren in Kleve	http://www.bi-gegen-gasbohren-kleve.de/
Germany	IG NRÜ gegen Fracking e.V.	
Germany	IG Rees gegen Gasbohren e.V.	https://www.facebook.com/IgReesGegenGasbohreneV
Germany	IG Schönes Lünne	
Germany	Interessengemeinschaft Fracking-freies Artland e.V., Quakenbrück	http://frackingfrei.wordpress.com/
Germany	Interessengemeinschaft gegen Gasbohren in Hamminkeln/Niederrhein	
Germany	PowerShift	http://power-shift.de/?lang=en
Germany	urgewald e.V.	https://www.urgewald.org/
International	Blue Planet Project	http://www.blueplanetproject.net/
International	Frack Free World - FFW	http://frackfreeworld.org/
Ireland	Action for Thoughtful Use of Natural Resources - ATUN	
Ireland	Carrick Against Fracking	https://www.facebook.com/pages/Carrick-Against-Fracking/
Ireland	Environmental Pillar	http://environmentalpillar.ie/
Ireland	FÍS NUA	http://fisnua.com/
Ireland	Fracking Free Clare	http://frackingfreeclare.org/
Ireland	Fracking Free Cork	https://www.facebook.com/FrackingFreeCorkGroup
Ireland	Fracking Free Ireland	http://frackingfreeireland.org/
Ireland	Good Energies Alliance Ireland	http://goodenergiesalliance.com/
Ireland	Irish Citizens Party	http://www.irishcitizensparty.com/

Ireland	Irish Doctors Environmental Association - IDEA	http://ideaireland.org/
Ireland	Keep Ireland Fracking Free	https://sites.google.com/site/shalegasbulletinireland/
Ireland	Love Ireland Ban Fracking	https://www.facebook.com/pages/Love-Ireland-BAN-Fracking/3
Ireland	Love Leitrim	http://www.loveleitrim.org/
Ireland	No Fracking Dublin	https://www.facebook.com/pages/No-Fracking-Dublin/353821834
Ireland	No Fracking Ireland	https://www.facebook.com/groups/146055765467930/
Ireland	North West Network Against Fracking	https://www.facebook.com/pages/North-West-Network-Against-Fr
Ireland	Sporting Rights Owners Association Ireland	
Ireland	Talamh	
Ireland	The Swans and the Snails Limited	
Ireland	United Farmers Association - UFA	http://www.unitedfarmers.ie/
Italy	Associazione Bed and Breakfast "Parco Maiella Costa Trabocchi"	http://www.parcomaiaellacostatrabocchi.it
Italy	Associazione Ernesto Ragazzoni (Orta)	
Italy	Invisible Cities APS	
Lithuania	Alliance Zali.lt	http://zali.lt/
Lithuania	Centre for Sustainable Development	http://www.dvcentras.lt/lt/
Lithuania	Green Policy Institute	http://www.zaliojipolitika.lt/
Lithuania	Lithuanian Green Movement	http://www.zalieji.lt/lt/
Lithuania	Lithuanian Green Party	http://www.lzp.lt/tag/zaliuju-partija/
Lithuania	Peasant and Green Party of Lithuania	http://www.lvls.lt/lt/index.php?option=com_content&view=catego
Macedonia	Association for environmental protection Terra Floria	http://www.terrafloria.org/
Netherlands	Burgerinitiatief Schaliegas Vrij Bostel	http://schaliegasvrijbostel.blogspot.nl/
Netherlands	Milieudefensie - Friends of the Earth Netherlands	www.milieudefensie.nl
Netherlands	Stichting Schaliegas Vrij Haaren	http://www.schaliegasvrij-haaren.nl/
Netherlands	Stichting Schaliegasvrij Nederland	http://www.schaliegasvrij.nl/
Netherlands	Transnational Institute	http://www.tni.org/
Northern Ireland	Ban Fracking Fermanagh	https://www.facebook.com/BanFrackingFermanaghCampaign
Northern Ireland	Fermanagh Fracking Awareness Network - FFAN	http://www.frackaware.com/wordpress/
Northern Ireland	NOTFOR\$HALE - Belfast	http://notforshale.com/
Norway	Transition Nesodden	http://www.transitionnetwork.org/initiatives/omstilling-nesodden
Poland	Citizens Affairs Institute	www.inspro.org.pl
Poland	Stowarzyszenie Ekologiczne EKO-UNIA	www.eko-unia.org.pl ; www.eko.org.pl
Poland	Workshop for All Beings Association	http://pracownia.org.pl
Romania	Academia Civica Bihor, Oradea	http://acbihor.wordpress.com/
Romania	Activisti fara frontiere (Activists without borders), Bucharest	http://www.activisti-fara-frontiere.org/
Romania	Asociatia Alburnus Maior (Rosia Montana)	http://rosiamontana.org/
Romania	Asociatia Amicii Bucovinei, Campulung Moldovenesc	https://www.facebook.com/ong.spehoro
Romania	Asociatia Art-Hoc, Oradea	http://www.arthoc.ro/
Romania	Asociatia Centrul pentru Studii si Initiativa Civica, Arad	http://www.infocivic.ro/activism/
Romania	Asociatia Cetatenilor Abuzati din Romania, Iasi	
Romania	Asociatia LIFE, Oradea	http://fundatialife.wordpress.com/contact/
Romania	Asociatia Muriel, Vaslui	http://www.muriel.ro/
Romania	Asociatia Proiect Moral, Oradea	https://www.facebook.com/proiect.moral/groups
Romania	Asociatia Quantic, Bucharest	https://www.facebook.com/asociatia.quantica?fref=ts
Romania	Asociatia Romania Vie, Bucharest	http://romaniavie2012.blogspot.ro/
Romania	Asociatia Salvati Bucurestiul, Bucharest	http://www.salvatibucurestiul.ro/
Romania	Asociatia SPEhRo, Iasi	
Romania	Casa de Cultura Permanenta, Cluj Napoca	https://www.facebook.com/PermanentAcasa
Romania	Centrul pentru Aarii Protejate si Dezvoltare Durabila, Oradea	http://www.capdd-bihor.org/
Romania	DobroGeea, Mangalia	
Romania	Ecocivica, Bucharest	http://www.eco-civica.ro/
Romania	ECOTOP, Oradea	http://www.ecoporadea.ro/
Romania	Ecotopia Romania Association	http://ecotopia.ngo.ro/engleza/en_history.htm
Romania	Greeninitiative, Mogosoaia	http://www.greeninitiative.ro/
Romania	Group for Initiative of the Civil Society - GISC Barlad	http://www.gazedesist.ro/?home,1
Romania	Grupul H.ARTA, Timisoara	http://hartagroup.blogspot.ro/
Romania	Informal group Civica Galati, Galati	
Romania	Informal group Solidaritate pentru	https://www.facebook.com/pages/Radio-Solidaritate-pentru-Roma

Romania	Interesseförening för Rumäner, Sweden (NGO of the Romanian diaspora in Sweden)	
Romania	Liga Distributista “Ion Mihalache”, Bucharest	
Romania	Militia Spirituala, Bucharest	http://militiaspirituala.ro/home.html?no_cache=1
Romania	Mining Watch Romania	http://miningwatch.ro/
Romania	Neuer Weg, Fagaras	http://www.neuerweg.ro/
Romania	Organizatia Romana Drepturile Omului	
Romania	Proveritas, Adevarul te face liber, Galati	https://www.facebook.com/proveritasGL
Romania	Rezistenta Pungesti, Pungesti	https://www.facebook.com/pages/Rezistenta-Pungesti/238400232
Romania	Romania fara Ei, Bucharest	http://romaniafaraei.ro/
Romania	Tarnat Kalotaszeg Durabil, Tarant	https://www.facebook.com/pages/Tarnat-Kalotaszeg-Durabil/2539
Romania	Vama Verde, Vama Verde	http://vamaverde.blogspot.ro/
Romania	Verdeata Isteata, Cluj Napoca	https://www.facebook.com/VerdeataIsteata
Romania	Vira, Barlad	http://www.vira.ro/
Romania	Zero Waste Romania	http://www.zerowasteromania.org/
Serbia	Stop Ecocide in Serbia	
Slovakia	Brečtan Nové Mesto nad Váhom	www.brectan.sk
Slovakia	Ekocentrum Sosna o.z.	www.sosna.sk
Slovakia	Priatel'ia Zeme - CEPA (FoE Slovakia)	www.priateliazeme.sk
Slovakia	Združenie Slatinka	www.slatinka.sk
Spain	Altermuatiba, Ermua (Bizkaia)	https://es-es.facebook.com/altermuatiba.ermua
Spain	Amigos de la Tierra España (FoE Spain)	www.tierra.org
Spain	Arca Iberica	
Spain	Asamblea contra la Fractura Hidraulica de las Merindades	
Spain	Asamblea Fracking No Pinares (Burgos)	
Spain	Asoc. Soriana para la Defensa y Est. de Naturaleza	http://www.asden.org/
Spain	Asociación de Cultura Popular Alborada -Gallur	
Spain	Asociación El Colletero (Nalda, La Rioja)	http://www.elcolletero.org/
Spain	ASOCIACION SOCIOCULTURAL HOCES DEL ALTO EBRO Y RUDRON	
Spain	Asociación Trusilurri mundo piedra	
Spain	Confederación de Ecologistas en Acción	http://ecologistasenaccion.org/rubrique379.htm
Spain	Confederación Nacional del Trabajo - Teruel	https://es-es.facebook.com/teruelent
Spain	Grupo Antifracking del Norte palentino	
Spain	Grupo Arco Cinco Villas Aragon España	
Spain	Grupo de Energía y Dinámica de Sistemas, Universidad de Valladolid	
Spain	Grupo Gurruño, Atapuerca	
Spain	Grupo Gurruño, Burgos	
Spain	Informal group Salvemos Rosia Montana, Madrid	
Spain	Ingenieria sin Fronteras Andalucía	http://andalucia.isf.es/home/index.php
Spain	Plataforma Andalucía Libre de Fracking	http://andalucialibredefracking.blogspot.com.es/
Spain	Plataforma Aragón Sin Fractura	
Spain	Plataforma Asturiana Antifracking	http://antifrackingasturias.blogspot.com.es/
Spain	Plataforma ciudadana Zaragoza sin fractura	zaragozasinfractura.webnode.es
Spain	Plataforma Fracking ez Bizkaia	http://frackingezbizkaia.org/
Spain	Plataforma Stop Fracking Extremadura	https://www.facebook.com/plataformastopfrackingextremadura
Spain	Teruel sin Fractura	http://frackingteruel.blogspot.com.es/
Spain	Tierra Viva	
Sweden	AMFÖ Aktionsgruppen Mot Fossilgasutvinning På Öland	http://amfo.se/
Sweden	Heaven or sHell	http://heavenorshell.se
Switzerland	Collectif citoyen Val-de-Travers “Non aux forages d’hydrocarbures”	http://www.collectifvaldetravers.ch/
Switzerland	Internationale Direkthilfe, Meisterschwanden	http://www.rumaenien-direkthilfe.ch/
UK	Barton Moss Community Protection Camp	https://www.facebook.com/BartonMoss
UK	Bromley Against Fracking	
UK	Caldicot Anti Fracking Alliance (South Wales)	
UK	Defend Lytham	http://www.defendlytham.com/
UK	East Kent Against Fracking	http://www.eastkentagainstfracking.org.uk/
UK	East Kent Against Fracking	http://eastkentagainstfracking.blogspot.se/
UK	Flatt Derbyshire	
UK	Frack Free Bristol	https://www.facebook.com/frackfreebristol

UK	Frack Free Chew Valley	http://frackfreecv.wordpress.com/
UK	Frack Free Greater Manchester	http://frackfreegrmanchester.org.uk/
UK	Frack Free Lincolnshire	http://frack-off.org.uk/local-group/frack-free-lincolnshire/
UK	Frack Free Somerset	http://www.frackfreesomerset.org/
UK	Frack Free South Yorkshire	http://www.frackfreesouthyorkshire.co.uk/
UK	Frack Free Wales	http://www.frackfreewales.org/
UK	Frack Off Lanelli	http://frack-off.org.uk/local-group/frack-off-llanelli/
UK	FRACK-FREE DORSET	https://www.facebook.com/groups/FRACK.FREE.DORSET/
UK	Fracking Regs	
UK	Friends of the Earth Sheffield	http://sheffieldfoenewsletter.blogspot.se/
UK	Gas Field Free Mendip	http://www.gasfieldfreemendip.org/
UK	Green Left	thegreenleft.org.uk
UK	Keep Shepherdswell Well Action Group' Kent	
UK	Kent Green Party	
UK	Kent Green Party	http://kentgreenparty.org/
UK	Lewes Against Fracking, East Sussex	http://lewesagainstfracking.wordpress.com/
UK	Lewes Against Fracking, East Sussex	
UK	No Fracking in Balcombe Society	http://gasdrillinginbalcombe.wordpress.com/
UK	Oxfordshire Against Fracking	
UK	Pantybrad No and Frack-Free Wales	
UK	Residents Action on Fylde Fracking (RAFF)	http://stopfyldefracking.org.uk/
UK	Ribble Estuary Against Fracking	http://www.reaf.org.uk/
UK	Safe Energy Wales (Swansea, South Wales)	http://frack-off.org.uk/action/safe-energy-wales/
UK	Sheffield Climate Alliance	http://www.sheffieldclimatealliance.net/
UK	Swanage Team for prosperous environment	
UK	The Corner House	www.thecornerhouse.org.uk
UK	The Warrior's Call - pagans united against fracking	https://www.facebook.com/sacredshieldwall
UK	Town Councillor for Bampton, Devon	
UK	Transition Sheffield	http://www.transitionssheffield.org.uk/
UK	West Kent Against Fracking	